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I. Sport és az önkormányzat 

I.1. Bevezetés 

Jelen sportkoncepció a mihályházi Kinizsi Sport Club sportfejlesztési koncepciójával szoros 

összefüggésben készült, és célja, hogy megalkotásával az önkormányzat a nemzetközi, az 

országos és a helyi társadalmi, gazdasági változásokhoz igazodva, azok várható hatásaira 

felvázolja a település sportéletének jövőképét és célrendszerét, illetve a megvalósítás 

koncepcióját, a fejlesztés irányait. 

 

A 2013. évi sportkoncepció egyértelmű iránymutatást nyújt az önkormányzat és a helyi 

sportszféra szereplőinek a sporttal kapcsolatos tevékenységek szervezéséhez. Komplex 

megoldást vázol fel a sporttal kapcsolatosan definiált önkormányzati feladatok 

megvalósításának módjára. Az önkormányzat: 

- hogyan segíti elő az egészséges életmód és a szabadidősport gyakorlása feltételeinek 

megteremtését, 

- hogyan vesz részt a versenysport, az utánpótlás-nevelés, az iskolai és diáksport, a 

szabadidősport és a fogyatékos személyek sportja finanszírozásában, 

- hogyan ösztönzi a sportpiac kialakulását és működését. 

I.2. Az önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatai 

1. Az önkormányzat az anyagi lehetőségei függvényében támogatja a település 

sporttevékenységét. 

2. Együttműködik a sporttal foglalkozó helyi szervezetekkel. 

3. Az önkormányzat a tulajdonát képező sportlétesítményeket fenntartja, működteti. 

 

A település költségvetési lehetőségeitől, valamint egyéb támogatási forrásoktól függően 

törekedni kell az önkormányzati sportlétesítmények, a közterületeken lévő sportpályák 

fejlesztésére, újak építésére. 

 

II. Helyzetértékelés 

II. 1. A sport egyes területeinek helyzete 

A sport általános megítélése a magyar társadalomban, s ezen belül Mihályháza községben 

pozitív, a társadalom véleménye szerint kiemelkedő fontosságú a sport minden területe, az 

iskolai testnevelés, a szabadidősport, valamint a versenysport, az utánpótlás-nevelés. 

1. Diáksport 

Célunk, hogy a diáksport kiemelt szerepet kapjon. Ennek egyik leghatékonyabb színhelye a 

testnevelési óra és a sportfoglalkozások. 

Mindezek érdekében a rendszeres sportolás iránti igényt, mind az egészséges életmód, a 

szabadidő eltöltésének fontos részét a nevelési, oktatási intézményekben kell megalapozni.  
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2. Szabadidősport 

Bizonyított, hogy a rendszeres testedzés – életkortól függetlenül- pozitív hatással van az 

egészségi állapotra, és a közérzetre. Az egészség megőrzése szempontjából, és éppen ezért 

kiemelt szerepet tölt be.  

Jelenleg a lakosság nagy részében még nem tudatosult, hogy az egészségét, mint vagyont, 

tulajdont értékelje, amit óvni kell ahhoz, hogy minél tovább minél emberibb életet élhessünk. 

Annak ellenére, hogy egyre többen kapcsolódnak be a különböző programokba, a lakosság, és 

ezen belül az ifjúság edzettségi állapota még mindig elszomorító. Sajnos egyre több a 

gyógytestnevelésre, illetve könnyített testnevelésre utalt tanulók létszáma, ami részében a 

mozgásszegény életmódnak köszönhető. 

Előzetes megállapodások alapján lehetőséget biztosítottunk a térítésmentes 

létesítményhasználatra az önkormányzat által üzemeltetett létesítményekben. 

3. Versenysport, utánpótlás-nevelés 

Versenysporton az országos sportági szakszövetségek versenyrendszerébe foglalt 

versenynaptár és szakmai program alapján végzett, rendszeres tevékenységet értjük. 

A versenysport minőségét, feltételeit egyre erősebben a gazdasági tényezők határozzák meg. 

Az egyesületek anyagi lehetőségei és eredményességük szoros összefüggésben állnak. Az 

önkormányzatnak nem lehet célja, hogy teljes egészében felvállalja sportágak vagy 

szakosztályok finanszírozását. 

Az élsportban, valamint a profi sportban a vállalkozói tőke bevonásával gazdasági társasági 

formában működő sportszervezeteknél a minőségi munkát, az utánpótlás-nevelést és az e 

téren elért eredményeket lehet és érdemes elismerni. Az elmúlt években egyre nehezebb 

anyagi helyzetbe kerülő sportegyesületünknél a gondok megoldására és az eredményesség 

szinten tartására szükség van a vállalkozói szféra támogatására. A versenysport 

támogatásának kiemelkedő szempontja a minőségi utánpótlás-nevelés. 

A sportágak utánpótlásképzésének további hátrányaként jelentkezik, hogy az utánpótlás-

nevelésből kinövő, a versenysportból pedig valamilyen okból kieső gyermekek sportolási 

lehetősége nem biztosított, azaz az átjárás a szabadidősport irányába jelenleg nehézkes, 

megoldatlan.  

II.2. A sportolást befolyásoló egyes tényezők 

Vannak bizonyos kulcsfaktorok, melyek nem csak önkormányzati szinten befolyásolják a 

sport eredményességét. 

 

1. Létesítményellátottság 

Megállapítható, hogy Mihályháza sportéletéhez viszonyítva a létesítményhelyzet közel sem 

képes minden igényt kielégíteni. A létesítmények (sportcsarnok, labdarúgópálya és 

sportöltöző) önkormányzati tulajdonban vannak, azok működtetéséről, karbantartásáról, 

felújításáról az önkormányzat gondoskodik.  

. 
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A versenysportot szolgáló létesítmények közül a sportcsarnok felújításra szorul. A szabadtéri 

labdarúgópálya a verseny- és a szabadidősport szolgálatában áll, ám az elmúlt években 

jelentős felújításra nem került sor, így nem felel meg a kor követelményeinek.  

A köztéren található játszótér 2008-ban készült, megfelel az EU követelményeknek. 

2. Finanszírozási rendszer 

A település az elmúlt években elismerte és az erejéhez mérten finanszírozta a 

sportegyesületek működését, a szabadidő- és tömegsportrendezvényeket. Támogatta a 

diáksportot, az egyesületek utánpótlás-nevelését, s üzemeltette a tulajdonában lévő 

sportlétesítményeket, melyeknek térítésmentes illetve kedvezményes használatával további 

támogatást nyújtott a helyi sportegyesületek, iskolai sportesemények számára. 

Az önkormányzat élősportra fordítható támogatása várhatóan a következő 5 évben sajnos 

jelentősen nem emelkedik, a mindenkori települési költségvetés csekély részét teszi ki. 

Természetesen ebben a falu tulajdonban lévő sportlétesítmények üzemeltetési költsége nem 

szerepel. 

 

III. Jövőkép és célrendszer 

III.1. A helyi sportpolitika stratégiai céljai 

1. Az életminőség javítása 

Fontosnak tartjuk a lakosság egészségügyi állapotának javítását, az egészséges életmód 

kialakítását, a szabadidő hasznos eltöltését, az esélyegyenlőség biztosítását. Sajnos községünk 

polgárai sincsenek kellően tisztában azzal, hogy van egy értékük, egy tulajdonuk, az 

egészségük. Ha valaki nem ismeri az egészsége értékét, akkor nem fog önfegyelmező, 

korlátozó életmódbeli szabályokat elfogadni, követni. Olyan attitűdre és magatartásformáló 

aktivitásokra van szükség, amelyek túl az ismeretterjesztésen, az érintettek aktív bevonásával 

a fentiek kialakítását szolgálják. Az egészség értékóvó szemléletét az óvodák, az iskolák 

pedig az egészséges életmódot erősíthetik. A településen sporttal foglalkozóknak is kiemelt 

feladata a szemléletformálás s az aktív korosztályok mellett a „szép korúak” körében is 

szükséges az életmód-változás elindítása. 

2. A sport kapcsolatrendszereinek fejlesztése 

A sport magyarországi megítélése – a sport eredményeinek elismerése ellenére- sokszor a 

politikum oldaláról, a potenciális és tényleges sportfogyasztók, sőt a sportban szerepvállalók 

részéről is rendkívül egyoldalú: a sportról történő gondolkodás középpontjában a sportnak 

csak a versenysport médiafigyelemben részesülő szegmense áll. 

Miközben a mai kultúra középpontjában a fizikai test kiemelkedő szerepet tölt be. Érdekes 

módon a sport elszigetelődött egyes humán területektől: a tanulástól, kulturálódástól, az 

esélyegyenlőségi megoldásoktól, a hétköznapi élet biztonságát meghatározó területektől.  

A sport rendkívül sokoldalú kapcsolódási, fejlesztési lehetőségei még nem tudatosodtak. A 

sportolás egészségmegtartó, egészségfenntartó, egészségfejlesztő szerepét általában elismerik, 
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de az egészséget primer prevenciós szempontból döntően meghatározó elemként, még nem 

került elismerésre, pedig a sport rendszeres gyakorlása alkalmas a hétköznapi élet döntő 

átalakítására, megújítására. 

A kitörési pontokra példaként említhető a turizmus mint ágazat, amely további fejlesztési 

potenciállal rendelkezik. A sport-rekreáció köré csoportosuló lehetőségek feltárása, az aktív 

turizmusra, a sportturizmusra épülő komplex termékek népszerűsítése előmozdíthatja a 

szabadidő-gazdaság fejlődését is. 

3. Egészséges település 

Bizonyított, hogy a rendszeres testedzés életkortól függetlenül közvetlen pozitív hatással van 

az egészségi állapotra és a közérzetre. Hazánkban magas a dohányzásból, egészségtelen 

táplálkozásból és mozgáshiányból fakadó betegségek aránya. A sportolók körében 

ugyanakkor kisebb mértékben jelentkeznek a kóros stressz-terhelés tünetei, alvászavarok, 

fejfájás, kevesebb a káros szenvedéllyel élők száma, kisebb a szív- és érrendszeri 

betegségben, anyagcsere-betegségekben szenvedő betegek aránya. Cél tehát, a 

környezetünkben élők egészségi állapotának javítása a sport segítségével, minél szélesebb 

rétegek mozgósítása, hogy az egészség megőrzése érdekében növeljék sportaktivitásukat. 

Fontos feladat továbbá a már megromlott egészségi állapotúak bevonása rehabilitációs célból. 

4. A sport és a tudástársadalom összekapcsolása 

Tarthatatlan, hogy sokszor választani kell tanulás, kulturálódás és a sport gyakorlása között. 

Főleg a fiatal korosztályokat nem szabad az életminőségüket döntően meghatározó területek 

közötti választásra kényszeríteni. 

A település sportjának egyik legnagyobb értéke az a humán tőke, amit az itt élő szakemberek, 

sportvezetők jelentenek, de sajnos sportról szóló tudásuk nem szerveződik rendszerré. A 

meglévő információk nem kellően dokumentáltak, mozaikszerűek, alacsony a kooperációs 

szint, az információk nem szerveződnek élő tudáshálózatba. Az információs társadalom 

fejlődésével megteremtődik a lehetőség egy sportszakembereket teljes mértékben átfogó 

sporthálózat kialakítására. 

5. Harmonikus társadalom, a közösségi kohézió fejlesztése 

A harmonikus falusi polgárság nem képzelhető el az egyén képességeinek és készségeinek 

fejlődése, fejlesztése mellett a meggyengült közösségi kapcsolatok erősítése nélkül. A sport a 

legalkalmasabb eszköz a közösségi kohézió erősítésére, kialakult gyakorlata, technikája, 

metodikája van.  

A sporthoz szervesen hozzátartozik az egyén és a közösség egészsége mellett a 

természetvédelem és környezetvédelem kötelezettsége is.  

6. A nemzeti és közösségi identitás erősítése 

A sport az egyetemes magyar kultúra részeként óriási szerepet tölt be a közösségformálásban, 

a magyarságtudat fejlesztésében. A versenysportban elért nemzetközi eredmények révén 

növelhető a nemzeti büszkeség, az önértékelés. A helyi csapatok, versenyzők eredményei 

révén erősödik a lokálpatriotizmus. A magyarok közel 90%-a büszke a sportolóink sikereire, 

ismeri az olimpikonokat, kiemelkedő eredményeket elért versenyzőinket. 
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7. Esélyegyenlőség 

A sportnak rendszeresen és visszatérően szükséges figyelemmel kísérnie és támogatnia a 

kiemelkedő tehetségek bekapcsolódási folyamatát a sport rendszerébe. Ez főképp az 

egyesületekkel, önkormányzatokkal, kistérségekkel valósítható meg. 

 

III.2. Középtávú célok a település sportéletének területein 

A versenysport területén az elért eredmények megőrzése mellett fokozott erőfeszítéseket kell 

tennünk az iskolai és diáksport minőségének javítása, a lehetőségek bővítése, és a jelenleginél 

jóval nagyobb népesség szabadidősportba történő bevonása érdekében. 

Iskolai testnevelés és diáksport terén cél a gyermekek jó testi, lelki és szellemi egészségének, 

fizikai erőnlétének elérése a mindennapos testedzés biztosításával, a testmozgás 

megszerettetése, az egészséges életmód fontosságának tudatosítása, a diákok tanórán kívüli 

mozgásának elősegítése. Ehhez elengedhetetlen az infrastrukturális és egyéb szakmai 

feltételek megteremtése. 

 Szabadidősport, rekreációs sport terén cél a bővítés a kereslet növelése által, mely a kínálat 

élénkülését is indukálja. A kereslet növelése érdekében tehát cél a népesség aktív sport iránti 

beállítódásának kialakítása. Szükséges a sportolási terek (többfunkciós szabadidőközpontok, 

szabadidőparkok) fejlesztése és a lehetőségek javítása. 

- A településünknek a lehetőségekhez mérten támogatnia kell a civil szervezetek 

szabadidősporttal kapcsolatos, az éves költségvetésben tervezhető és versenynaptárban 

rögzített kezdeményezéseit. 

- Fokozott figyelmet kell fordítani a sport-centrikus, korszerű és balesetmentes parkok 

és közterek lehetőség szerinti kialakítására és rendszeres karbantartására. 

- Továbbra is támogatni szükséges az akció jellegű, nagy tömegeket vonzó 

szabadidősport-rendezvényeket. 

- Biztosítani kell a szabadidős sportolási lehetőségekről, rendezvényekről szóló 

információáramlást. 

- Ösztönözni kell a helyi lakosságot az önkormányzati tulajdonú sportlétesítmények 

fokozottabb igénybevételére, melyhez támogatásokat kell megszerezni. 

 

Az utánpótlás-nevelés terén cél az élsportban már hagyományosan elért eredményességi szint 

fenntartása. Ennek érdekében szükséges az utánpótlás-nevelés támogatási rendszerének 

működtetése. 

 

IV. A megvalósítás koncepciója, a fejlesztés irányai 

 

A koncepció felvázolja, hogy a kitűzött célokat hogyan kívánjuk elérni, melyek azok a 

változások, akciók, amelyek révén ezeket meg lehet valósítani. Változást kell elérni a sport 

minden területén – beleértve az óvodások testmozgásától egészen a sport legmagasabb 

szintjéig. A gyermekek, és minden állampolgár természetes mozgásigényére alapozva el kell 
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érni, hogy nagyobb szakmai támogatást kapjanak a sportban tevékenykedők a testmozgásra 

való tudatos odafigyeléshez. 

IV. 1. Fejlesztési irányok a sport fő területein 

1.A diáksport fejlesztése 

Biztosítani kell az óvoda részére szervezett sportolási lehetőségeket. 

- Elő kell segíteni az iskolákban a tanórán kívüli testnevelési foglalkozások számának 

növekedését. Az iskolai testnevelés és diáksportban részvevő oktatók számára 

folyamatos szakmai segítségnyújtás biztosítása szükséges. 

Szakmailag érdekeltté kell tenni a testnevelőket az utánpótlás-nevelésben edzőként való 

közreműködésben. A testnevelőknek segíteniük kell a sportági edzők munkáját, a tehetséges 

tanulók kiválasztásával és a folyamatos kapcsolttartással. 

2. A szabadidősport fejlesztése  

A szabadidősport fejlesztése terén fő cél a népesség egészségi állapotának javítása a sport 

segítségével. Minél szélesebb rétegek mozgósítása, hogy az egészség megőrzése érdekében 

növeljék sportaktivitásukat. 

Ennek érdekében az alábbi feladatokra helyeződnek a hangsúlyok: 

- A más sportszervezetek által szervezett és megrendezett, hagyományos, nagy 

tömegeket megmozgató rendezvényekkel fel kell kelteni a résztvevők érdeklődését a 

rendszeres testmozgás iránt. 

- Elő kell segíteni a résztvevők egészséges testi fejlődését, fokozni az edzettségüket, 

teherbíró képességüket, alapvető fizikai képességeiket. 

- Segítséget kell adni saját fizikai teljesítőképessége megismeréséhez, fejlesztéséhez. 

Olyan ismereteket kell nyújtani, amelyekkel biztosítani tudjuk az öntevékeny 

testedzést. 

- Segíteni kell a civil szervezetek, sportegyesületek által szervezett programok 

megvalósulását. 

- A sportoláshoz szükséges infrastruktúra megteremtése, a lehetőségek fejlesztése, 

javítása. 

- Olyan konstrukció kidolgozása, amely mind szélesebb társadalmi rétegeket fog 

fogyasztói helyzetbe hozni. 

- Egyre több olyan rendezvényt kell szervezni, amely minden korosztályt mozgásra 

ösztönöz. Ezen belül különös figyelmet igényel az időskorúak szabadidős 

sporttevékenysége. 
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IV.2. A sport feltételrendszerének fejlesztése 

1. Létesítményfejlesztés 

A meglévő létesítmények egy része leromlott állapotban van, s a működtetés korszerű formái 

még nem jellemzőek. A sportfejlesztésnek egyik sarkalatos pontja a létesítményhelyzet. 

Az önkormányzat eltökélt célja, hogy a létesítményellátottság területén az idei évben jelentős 

fejlesztéseket valósít meg, amely újabb lendületet ad majd a sportéletnek.  

Labdarúgópálya infrastrukturális fejlesztése (cserepadok és labdafogók kiépítése) 

A labdarúgópálya megfelelő használatához elengedhetetlen a játékosok számára kiépített 

cserepad, mely a jelenleg érvényben lévő szabályozás előírásainak nem felel meg, ami 5 m 

hosszt ír elő. A meglévő kispad hossza kisebb, mint 5 méter, befogadóképessége csak 4-5 

személynek biztosít helyet, valamint műszaki állapota sem kielégítő, hiszen az eső elleni 

védelmet biztosító polikarbonát burkolat helyenként hiányzik, az idő és a környezeti hatások 

miatt anyaga elöregedett. 

A kapuk mögött található régi labdafogókról (15,2 x 6 m) a hálót le kellett szerelni, mivel 

azokon több szakadás is megjelent, így nem tudták betölteni eredeti funkciójukat. Jelenleg 

csak a vázszerkezet áll, ami rozsdás, felületkezelést igényel. 

Tornacsarnok 

A helyi általános iskola tornatermén az elmúlt években anyagi források hiányában nagyobb 

volumenű fejlesztés nem valósult meg, ám szükségszerű egy nagyobb beruházás 

lebonyolítása, mely elsősorban az épület nyílászáró cseréjére, tetőfelújítására és burkolati 

munkákra terjed ki.  

2. Finanszírozási koncepció 

Az élősport-támogatás felosztása a sportágak kategóriákba történő besorolása, kiemelése 

alapján történjen. A sportágak kategóriákba sorolását az önkormányzat illetékes bizottságának 

javaslata alapján a testület évenként áttekintheti, illetve módosíthatja. 

Az egyéb sportrendezvények megrendezésére az igények és a lehetőségek szerint biztosít 

keretet az önkormányzat. 

 

 

Mihályháza, 2013. április 29. 
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